

在变迁传承中诉说乡土情怀

“大地·家园——陆庆龙的乡土情怀”展览暨座谈会在盐举行

□记者 姜琰 周峰华

为推动文化交流与艺术普及,提高公众的艺术鉴赏力,“大地·家园——陆庆龙的乡土情怀”展览10月9日在盐城市美术馆举行。展览活动由南京大学艺术学院、盐城市文化广电和旅游局、盐城市文学艺术界联合会主办,盐城市美术馆、盐城市书画院、盐城翰墨丹青文化发展有限公司承办。活动现场大咖云集,参与活动的领导、嘉宾及文化艺术界专家们汇聚,共赴文艺盛宴,共话乡土情怀。

陆庆龙是盐阜大地上走出的卓越艺术家代表,现为南京大学艺术学院副院长、教授、博导;中国美术家协会副主席,国家重大题材美术创作艺委会委员,江苏省美术家协会副主席,江苏省油画学会副主席;第四届“紫金文化奖章”获得者。他的风景油画创作风格独特,在写实的基础上,融入表现主义元素。善于运用光影和色彩营造画面氛围和情感,具有不拖泥带水、简明痛快的个性特点。

展览共展出陆庆龙的油画作品70件,分为“村晓梦初醒”“风吟古韵长”“雪覆静思处”三个主题,分别从不同角度展示了盐城地区的风土人情,充分反映了艺术家对家乡的热爱与眷恋,并带领每一位观者以独特的视角和细腻的情感,穿越时空的界限,共同感受这片土地上的人们与自然之间那份难以割舍的联系。

本次展览还进行了作品捐赠仪式,陆庆龙将作品《静静的海滩之二》《瑞雪漫漫2》捐赠给盐城市美术馆,市美术馆馆长吴洪春向陆庆龙教授颁发收藏证书。开幕式结束后,参与活动的嘉宾共同移步展厅,欣赏作品。

“哇,这是画的呀,好细腻,像照片一样。”看着相框内一张张细腻的画作,惊喜声不断。“陆老师,你好!”“你也来啦!”涂正红热情地与陆庆龙打了招呼,40多岁的涂正红是阜宁一所高中的美术老师,为了能来参加老师的画展开幕式,她连午饭都没吃就从阜



活动现场 黄一琪 摄

宁赶到盐城。

画展一番细细品味之后,大家还围坐一起开了座谈会。会上,大家一起分析了随着时代变迁,乡土社会、文化、环境等方面的变化如何影响艺术家的乡土情怀表达;探讨在现代化进程中,如何保护和传承乡土文化,以及艺术家在这一过程中的角色和责任……座谈会上,大家畅所欲言,气氛十分热烈。

据悉,举办本次展览,不仅能促进

地方文化的交流与传播,增强观众对本土艺术的认知和欣赏,同时提升盐城作为文化名城的形象,打造属于盐城市美术馆的本土品牌。通过本次展览,亦可以引导更多的观者了解并感受盐城的魅力,激发对家乡文化的关注与思考。



扫一扫 看视频
视频制作:陈晗



满园色彩,皆为中国红。作为市文化产业促进会的会员单位,东台市幼儿园范公路分园近日开展了庆国庆主题活动,通过丰富多彩的形式厚植爱国主义情感和民族自豪感,共同表达对祖国母亲的美好祝福。

潘雪莲 记者 杨扬 文/图

新闻速递

北京江苏企业商会
开展主题党日活动



“民心向背决定着历史的选择——庆祝中华人民共和国成立75周年新四军纪念馆馆藏革命文物巡展”日前在北京首展。

近日,北京江苏企业商会组织了所属支部、江苏在京市(县)商会党支部逾30人集中观展。活动旨在铭记历史、缅怀先烈、弘扬革命精神,以新四军历史为生动教材,开展革命传统教育和爱国主义教育,发扬“不怕困难,不畏艰险,勇于斗争,敢于胜利”的精神,探寻党建会建互促共赢的“破题之钥”,推动“党建强、发展强”品牌项目向纵深推进,熔铸京华苏商品牌精神,为京苏两地的经济社会发展再作新的贡献。

全国政协副秘书长、中国美术馆馆长吴为山,中国书法家协会主席孙晓云,分别向新四军纪念馆捐赠“铁军忠魂”等主题雕塑设计稿、作品小样、“民心向背决定着历史的选择”书法作品,将活动推向高潮。



北京首展的“民族危急 铁军出山”“为民族浴血 英勇抗战”“践行初心 改善民生”“人民战争 夺取胜利”四个部分,生动展现中国共产党领导的新四军为了社会幸福、民族生存,在人民群众的支持下,一路披荆斩棘,付出的巨大牺牲,取得的一个个辉煌胜利,为党和人民立下不朽的功勋。

中共北京市行业协会商会综合委员会日前发文《关于2024年度“党建强、发展强”品牌项目评选结果的通报》,北京江苏企业商会的“党建引领商会建设三个融合‘破题之钥’”,获评“党建强、发展强”品牌项目。通过开展本次主题党日活动,进一步锻造“党建强、发展强”品牌项目内涵,强化“政治建会、聚合立会、赋能兴会、专家强会”的办会宗旨,厚植“平台组织、互动价值、大树生态”价值体系。

下一步,北京江苏企业商会将继续弘扬“磨砺砥砺,坚韧求索,义利并行,不轻然诺”品牌精神,矢志不渝,踔厉奋发。